
 

10. függelék az előterjesztéshez 
 

ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT 
 

a Budapest Főváros Önkormányzata 2025. évi összevont költségvetéséről szóló 
../2024. (...) önkormányzati rendelet megalkotásához 

 
 
A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály 
előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes 
hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. A hatásvizsgálat 
során vizsgálni kell a tervezett jogszabály valamennyi jelentősnek ítélt hatását, különösen annak 
 
 társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásait, 
 környezeti és egészségi következményeit, 
 adminisztratív terheket befolyásoló hatásait, valamint 
 a jogszabály megalkotásának szükségességét, a jogalkotás elmaradásának várható 

következményeit, és 
 a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi 

feltételeket. 
 
A törvényi előírásnak megfelelően a Budapest Főváros Önkormányzata 2025. évi összevont 
költségvetéséről szóló …/2024. (...) önkormányzati rendelettervezet hatásait az alábbiakban 
foglaljuk össze. 

1. Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatások 

A Fővárosi Önkormányzat feladat- és hatáskörébe tartozó közfeladatok ellátása tekintetében a 
2025. év a korábbi évekhez hasonlóan kritikusan nehéz évnek ígérkezik. Az országot sújtó 
szociális, egészségügyi és gazdasági válságot követően jelentkező infláció következtében a 
kiadások emelkedésével kell számolnunk, ugyanakkor a bevételek és a szolidaritási 
hozzájárulási fizetési kötelezettség egyenlegéből képződő éves működési mozgástér 
szűkössége miatt több feladat esetében törekedtünk az előző évi kiadási szint megtartására. A 
nehéz anyagi helyzetet csak tovább nehezítik a kormányzat által meghozott költségvetési 
döntések, a szolidaritási hozzájárulás mértékének további emelése. A tervezés során 
igyekeztünk számításba venni minden kockázatot, és úgy látjuk, hogy a benyújtott költségvetési 
javaslatban szereplő finanszírozás mellett a közfeladatok elláthatók, a közszolgáltatások 
működtethetők. A költségvetés tervezésekor azonosított kockázatokat, a fontosabb társadalmi, 
gazdasági hatásokat az alábbiakban ágazatonként részletezzük:   
 
Közlekedési ágazat: 

Várhatóan negatív gazdasági, társadalmi hatás nem merül fel, hiszen a BKK Zrt. és Budapest 
Főváros Önkormányzata folyamatosan figyelemmel kísérik a jegyárbevételek, valamint a 
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költségek, ráfordítások alakulását és megtesznek mindent annak érdekében, hogy a 
tömegközlekedés biztonságos működtetése továbbra is folyamatos és akadálymentes legyen a 
2025. évben is. Azonban, ha a BKK Zrt.-hez befolyó jegyárbevétel a tervezetthez képest 
jelentősen alulmarad, abban az esetben a 2025. évben tervezett 167 242 107 000 Ft összegű 
forrás nem nyújt elegendő fedezetet a tömegközlekedés biztonságos működésére és további 
intézkedések megtétele válik szükségessé, de ez előre nem tervezhető. A feladat részletes 
tartalmi indoklása az előterjesztés 2c. függelékében található. 

Kommunális ágazat: 

A Fővárosi Önkormányzat célja, hogy a gazdasági problémákból adódó áremelkedés, illetve 
alapanyaghiány a közszolgáltatások színvonalát ne érintsék, ne legyen érezhető visszaesés a 
szolgáltatási szinteket érintően. Az Mötv. által meghatározott, Fővárosi Önkormányzat által 
ellátandó azon kommunális közszolgáltatások esetében, melyek ellátásához fővárosi támogatás 
(fővárosi fedezetbiztosítás) szükséges, a lehetőségekhez képest minimálisan emelkedő, azaz a 
tavalyi évhez viszonyítva nagyobb fedezet kerül biztosításra a társaságok részére, azzal a céllal, 
hogy a szolgáltatási szint ne csökkenjen. 

Ez nem minden esetben jelent érdemi többletet a finanszírozásban, hiszen a 
közszolgáltatásokhoz kapcsolódó közvetett és közvetlen költségek is emelkedtek.  

A jelenlegi jogszabályok által szabályozott formában továbbra is zavartalanul biztosítva 
lesznek a temetkezési közszolgáltatások. A köztisztasági közszolgáltatások a BKM Nonprofit 
Zrt. – FKF Köztisztasági Divízióján belül egyre hatékonyabban működnek. A gyógyfürdők 
üzemeltetése, a távhőszolgáltatás a lakosság, ügyfelek és a fogyasztók által befizetett díjakból 
kerül finanszírozásra, ahogy az ivóvízbiztosítási és a szennyvízelvezetési közszolgáltatás is.  

Vízgazdálkodási fejlesztések: 

A 91/271/EGK irányelvvel és a 379/2015. (XII. 8.) Korm. rendelettel összhangban kell a 
Főváros beépített, de csatornázatlan területein a víziközmű hálózatot és a tisztítótelepeket 
kiépíteni, fejleszteni. A Főváros területén az árvízi védekezés a Fővárosi Önkormányzat 
feladata, ennek részeként a védművek jogszabályban meghatározott mértékadó árvízszintre 
történő kiépítése, fejlesztése, és fenntartása szintén fővárosi önkormányzati feladat. 

Árvízvédekezési feladatok: 

Budapest főpolgármestere az árvíz- és belvízvédekezéssel kapcsolatos államigazgatási hatósági 
hatáskörében eljárva Budapest területén az árvízvédekezési készültséget rendelt el, amely – II., 
III., illetve I. fokozattal – 2024. szeptember 14. 00.00 órától 2024. október 8. 12.00 óráig állt 
fenn. 

A vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II. 15.) Korm. 
rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) alapján a helyi önkormányzat támogatást igényelhet 
az előre nem látható természeti vagy más eredetű erők által fenyegető veszély 
bekövetkezésének lehetősége miatt szükségessé váló, indokolt védekezés kiadásainak részbeni 
vagy teljes támogatására.  
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A Fővárosi Önkormányzat 2024. szeptember 19. napján bejelentett vis maior esemény 
vonatkozásában a védekezés lezárását követően megállapításra kerültek az árvízvédekezéssel 
felmerült tényleges védekezési költségek, melynek összege összesen bruttó 1 839 233 650 
Forint. 

A Fővárosi Önkormányzat a 2025. évi költségvetésében biztosítja a szükséges fedezetet.  

Szociális intézmények (idősotthonok és hajléktalanellátás):  

Az intézmények gazdálkodásának szinten tartása érdekében a 2024. évi módosított 
előirányzathoz képest minimálisan emelkedtek a betervezett kiadások. Az élelmezési költségek 
és az egyéb dologi kiadások folyamatos növekedése és kiszámíthatatlansága az intézmények 
gazdálkodását jelentős mértékben megnehezíti. A felhalmozási feladatok tervezésénél az 
intézmények üzemeltetéséhez legszükségesebb kiadások kerültek betervezésre. 

Lakásgazdálkodási ágazat: 

A fővárosi tulajdonú lakások bérbeadása igen fontos részét képezi a városvezetés 
társadalompolitikai intézkedéseinek, ezért ennek érdekében a lakások felújítására és 
lakásberuházási feladatokra biztosítottuk a fedezetet a 2025. évi költségvetésben.  
 
Kulturális ágazat:  

A 2025. évi költségvetésben a kulturális ágazat működését az ország gazdasági helyzetéből 
adódó rendkívül nehezen kezelhető kiszámíthatatlanság tényezői befolyásolják. A szektor két 
nagy kihívással szembesül: a szervezetek működőképességének megőrzésével és a lakossági 
szolgáltatások megfizethetőségének biztosításával. A kulturális szektor, mint az egyik jelentős 
humán terület szerepvállalása a gazdasági kihívásokkal párhuzamosan kiemelt jelentőséggel 
bír. A kulturális ágazat szereplői, szervezetei nagyban hozzájárulhatnak a válság negatív 
következményeinek ellensúlyozásához: a Fővárosi Önkormányzat által fenntartott és 
tulajdonolt közművelődési, előadó- és alkotóművészeti szervezetek működési fókuszában 
Budapest Főváros teljes lakosságának  mentális, fizikai és szellemi  kondíciójának megtartása, 
közösségeinek  erősítése áll. 

A 2022. évben a kulturális szervezetek számára közvetlenül biztosított 20%-os állami 
bérfejlesztési támogatás 2025. évben a Fővárosi Önkormányzat közreműködésével kerül a 
szervezetekhez (a kulturális költségvetési szervek esetében az összeget az eredeti költségvetés 
tartalmazza). 

A Fővárosi Önkormányzat tulajdonában álló színházak esetében a költségvetési hatások két 
részre oszthatók. Budapest Főváros Önkormányzata, a Miniszterelnökséget vezető miniszter és 
az emberi erőforrások minisztere között 2020. április 6-án kelt Közös Működtetési 
Megállapodás alapján, az Emberi Erőforrások Minisztériuma a közös működtetésbe vont 
színházak számára évente, közvetlenül a színházak részére biztosít támogatást. Az érintett 
színházak az alábbiak: Budapest Bábszínház Közhasznú Nonprofit Kft, József Attila Színház 
Nonprofit Kft., Kolibri Gyermek- és Ifjúsági Színház Közhasznú Nonprofit Kft., Madách 
Színház Nonprofit Kft., Új Színház Nonprofit Kft., Vígszínház Nonprofit Kft, és a Margitszigeti 
Színház Nonprofit Kft. E színházak támogatása a Fővárosi Önkormányzat költségvetésében 
nem szerepel. 
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A Fővárosi Önkormányzat finanszírozásában álló színházak a következők: a Katona József 
Színház Nonprofit Kft., a Radnóti Miklós Színház Nonprofit Kft., Örkény István Színház 
Nonprofit Kft., Trafó Kortárs Művészetek Háza Nonprofit Kft. és a Szabad Tér Színház 
Nonprofit Kft. Ezen színházak 2025. évi költségvetési támogatása a 2024. évben biztosított 
eredeti előirányzathoz képest minimális emelkedéssel kerül biztosításra. 

A kulturális ágazaton belül szereplő támogatások körében szerepelnek a Fővárosi 
Önkormányzattal közszolgáltatási keretszerződéssel rendelkező kulturális szervezetek: a 
Budapesti Fesztiválzenekar Alapítvány, a Közép-Európa Táncszínház Egyesület, a Budapest 
Táncszínházért Alapítvány, a Jazzart Közcélú Alapítvány, az Angolnyelvű Színház Közhasznú 
Alapítvány, a Centrál Színház NKft, a Szikla Múzeumi Közhasznú Alapítvány és a független 
előadó-művészet kiemelt helyszínét, a Jurányi Produkciós és Inkubátorházat működtető 
Függetlenül Egymással Közhasznú Egyesület (FÜGE). A FÜGE támogatási összegében évről 
évre szerepel a fiatal alkotói csoportok új produkcióinak támogatását célzó Staféta pályázat.  

Köznevelési és ifjúságpolitikai ágazat: 

A köznevelési és ifjúsági ágazat feladatellátását négy költségvetési intézmény biztosítja. Az 
Étkeztetési Szolgáltató Gazdasági Szervezet költségvetési intézményként, a Fővárosi 
Önkormányzat kötelező feladataként végzi a saját tulajdonú ingatlanokban működő köznevelési 
és szakképző intézmények gyermekétkeztetését, évente kb. másfél millió adag étel 
biztosításával. Az élelmiszerárak jelentős emelkedése miatt 2023-ban szükségessé vált a 
gyermekétkeztetés tekintetében a nyersanyagnorma emelése. A térítési díj emelésére nem került 
sor. A nyersanyagnorma emelése miatti esetleges többlettámogatási igény vizsgálatára a 2025. 
évi költségvetés féléves felülvizsgálata során kerülhet sor. 

A Fővárosi Önkormányzat önként vállalt feladatként látja el két óvoda, a Fővárosi 
Önkormányzat Óvodája és a Cseppkő Óvoda fenntartását, 195 gyermek óvodai nevelését-
oktatását biztosítva ezáltal.  

Budapest Főváros Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 1/2020. (II.5.) 
önkormányzati rendeletének 2. §. 7. pontja alapján a Fővárosi Önkormányzat önként vállalt 
feladata az ifjúsági feladatok ellátása. 2021. évben a Fővárosi Közgyűlés megalkotta a 
TRAMBULIN Fővárosi Tehetséggondozó Ösztöndíjról szóló   16/2020. (IV.09) önkormányzati 
rendeletét, melyben „TRAMBULIN” Fővárosi Tehetséggondozó Ösztöndíj elnevezéssel 
ösztöndíjat alapított középfokú oktatásban részt vevő budapesti tanulók részére tanulmányi 
eredményük elismerésére, valamint tanulmányaik ösztönzésére és támogatására. A 2025. évi 
költségvetésben rendelkezésre áll 250 diák számára a havi 20.000 Ft támogatáshoz szükséges 
keretösszeg. 

A Deák17 Gyermek és Ifjúsági Művészeti Galéria alkotóművészeti intézményként kiemelkedő 
szakmai munkát végez, sikeres kiállításokat, családbarát programokat szervez. 

Sportágazat: 

A költségvetésben biztosított keretösszeg a Fővárosi Önkormányzat felelősségi körébe tartozó 
közfeladatok ellátását szolgálja. A Fővárosi Önkormányzat kötelezően ellátandó sporttal 
kapcsolatos feladatait a sportról szóló 2004. évi I. tv. 55. § (1), (2), (3), (6) bekezdése részletezi, 
valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. tv. (Mötv.) 13. 
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§ (1) bekezdés 15. pontja, valamint 23. § (4) bekezdés 8. pontja értelmében helyi közügyek, 
valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok 
különösen: sport, ifjúsági ügyek; illetve a fővárosi önkormányzat feladata különösen: fővárosi 
szintű sport és szabadidősporttal kapcsolatos feladatok ellátása. 

A budapesti területi sportszövetségek támogatása kiemelten fontos a Fővárosi Önkormányzat 
számára, mivel e szervezetek tevékenységének jelentős része a gyermek- és ifjúsági sportra, a 
szabadidő- és amatőrsportra, valamint az utánpótlás-nevelésre fókuszál, amely a Fővárosi 
Önkormányzat sporttal kapcsolatos feladatrendszerének vázát képezi, valamint törvényi 
kötelezettségének teljesítését jelenti.  

Klíma- és környezetvédelem ágazat, soft projektek: 

A Főváros 946/2019.(XI.05.) sz. határozatával klímavészhelyzetet hirdetetett. A 
klímavészhelyzetben kiemelten fontos, hogy a városlakók és -használók naprakész és pontos 
információval rendelkezzenek a klímaváltozás hatásairól és a rendelkezésükre álló eszközökről. 

A mintaprojektek költségvetési hatása hosszabb távon pozitív, mivel csökkentik az adaptáció 
elmaradásából eredő károkat (extrém esőzések hatására kialakuló elöntések által okozott kár, 
extrém hőség hatására a keringési és más alapbetegségek esetén megemelkedett halálozási szám 
csökkentése stb.). 

A Horizont 2020 ATELIER Projekt egyediségét az az innovatív látásmód adja, hogy az okos 
városok technológiai megoldásait társadalmi-gazdasági eszközökkel kombinálja. A projekt fő 
fókusza az ún. pozitív energiamérlegű városrészek kialakítása, amelynek fő célja a megújuló 
energiaforrások arányának növelése, a zéró károsanyag kibocsátás elérése, valamint az 
egészséges közterületek arányának növelése. A Főváros a projektben a Fehérdűlőre készít 
pozitív energiamérlegű városrész koncepciót és egy városi klíma és energia akcióterv 
kitekintést 2050-re, a 100 klímasemleges és okos város kezdeményezéssel összhangban. A 
projekt a Főváros számára 100%-os finanszírozást biztosít.  

A LIFE HungAIRy projekt támogatási intenzitása is 100%-os (60% EU támogatás, 40% hazai 
társfinanszírozás). A projekt keretében a Főváros kétévente aktualizálja a Kormányhivatal által 
publikálandó levegőminőségi tervet, city logisztika területén mintabeavatkozást valósít meg, 5 
helyszínen 2022-ben közösségi komposztálókat hozott létre, valamint emissziós adatbázist épít, 
amely egy döntéselőkészítő szoftverbe kerül betáplálásra, így segítve a később infrastrukturális 
beruházások tervezési szakaszát a levegőminőségre gyakorolt hatás tekintetében. Emellett a 
Főváros 5 fő ökomenedzsert foglalkoztat, akiknek a szerepe elsősorban az emissziós adatbázis 
összeállításának koordinációjában és lakossági tájékoztatásban, tanácsadásban, 
szemléletformálásban jelentős, de emellett más, a levegőminőség javítását célzó 
tevékenységeket is ellátnának. A projekt keretében működik az Ügyfélszolgálati Irodán a Zöld 
Budapest Tanácsadó Iroda. 

LIFE in Runoff: A projekt fő célja Budapest klímaváltozáshoz való alkalmazkodó képességének 
elősegítése a villám-árvizek kezelése, a csapadékvíz kezelése és helyben tartásának javítása, 
ezáltal tehermentesítve a városi csatornarendszert. A projekt keretében modellszámítások 
alapján a klímaváltozás hatásait is figyelembe véve a teljes főváros területére készül 
sérülékenységvizsgálat, illetve egy csapadékvízgazdálkodási stratégia, mely azonosítja a 
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szükséges beavatkozásokat, melyek kék-zöld-szürke infrastruktúra fejlesztéseket, illetve 
szabályozási javaslatokat tartalmaznak. A projekt támogatási intenzitása 55%, azaz 45% önerőt 
igényel a Főváros részéről. 

Horizont 2020 SchoolFood4Change: A projekt célja, hogy fenntartható és egészséges étkezési 
lehetőséget biztosítson az EU 12 országában, több mint 3000 iskolában, 600 000 gyermeknek. 
Budapest Főváros Önkormányzata az ÉSZGSZ-szel szakmai együttműködésben valósítja meg 
a projektet, amelynek keretében az iskolai étkezés megreformálása érdekében a szakácsoknak, 
dietetikusoknak, tanároknak képzéseket szervez. Egyes iskolákban rendezvények megtartására 
kerül sor az egészséges étkezés népszerűsítése céljából, helyi beszállítók bevonása történik 
meg, szakmai egyeztetések, programok kerülnek megrendezésre. Az ÉSZGSZ beszerzési, 
közbeszerzési stratégiája, gyakorlata felülvizsgálatra kerül a fenntarthatósági szempontok, 
egészséges és lehetőleg helyi alapanyagok bevonása, közeli beszállítókkal való együttműködés 
kialakítása érdekében. A projekt a Főváros számára 100%-os finanszírozást biztosít. 

Horizont 2020 DivinFood: A projekt általános célja, hogy növelje az elhanyagolt és 
alulhasznosított növények (NUC) szerepét az élelmiszerláncokban az egészségesebb étrend és 
a fenntarthatóbb élelmiszer-rendszerek érdekében. A projekt ezért olyan interaktív rövid és 
középszintű táplálékláncok létrehozását tűzi ki célul, amelyek kielégíthetik a helyi vagy 
regionális termesztésű, egészséges növényi alapú élelmiszerek széles kínálata iránti egyre 
növekvő fogyasztói igényeket az alulhasznosított fajok termesztésének és kereskedelmének 
elősegítésével. A projekt a Főváros számára 100%-os finanszírozást biztosít. 

FOODCLIC projekt: A projekt fő célkitűzése, hogy olyan városi élelmiszer-ellátási rendszerek 
kialakításához járuljon hozzá, amelyek az egészséges és fenntartható élelmiszereket elérhetővé, 
megfizethetővé és vonzóvá teszik minden polgár számára (beleértve a rászoruló és 
kiszolgáltatott csoportokat is). Ennek érdekében a projekt keretében elindul egy gyakorlati és 
adatalapú stratégiai tervezés a városi élelmiszerellátás terén a fenntarthatóság mindhárom – 
környezeti, szociális és gazdasági – pillére mentén. A projekt keretei között feltárásra és 
kielemzésre kerül a városi élelmiszerrendszer, melyre alapozva kialakul egy élelmezéspolitikai 
hálózat. E hálózat együttműködésével pedig kidolgozásra kerül a város integrált élelmezési 
politikája és az ehhez kapcsolódó stratégia. A stratégiára alapozottan mintaprojektek valósulnak 
meg az érintett lakosok bevonásával. A projekt a Főváros számára 100%-os finanszírozást 
biztosít. 

Horizont Europe ASCEND projekt: Az ASCEND projekt a felhalmozott tudásra és a levont 
tanulságokra, valamint a hiányosságokra és korlátokra épít, hogy feltérképezze és felgyorsítsa 
a pozitív tiszta energiamegoldások kivitelezését, felgyorsítva a városok energiahatékonyságra 
való átállását. A projekt során Pozitív Tiszta Energiamérlegű városrészeket (PCED) hoznak 
létre a két vezető városban, valamint a követő városokban a PCED területek kivitelezésének 
előkészítése valósul meg. A PCED területeket két átfogó elv alapján fogja a projekt fejleszteni: 
egészségesebb és erőforrás-hatékonyabb városok kialakítása; intelligens és fenntartható 
energetikai rendszerek kiépítésének felgyorsítása. Budapest mintaterülete a Megyeri út 45. 
szám alatti iskola és környezete. A projekt a Főváros számára 100%-os finanszírozást biztosít. 

Horizon Europe UP2030 projekt: Az UP2030 célja, hogy átvezesse a városokat a 
klímasemlegességi ambícióik teljesítéséhez szükséges társadalmi-technikai átmeneteken. Egy 
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jövőkép-vezérelt, stratégia alapú megközelítés, amely megalapozott projekteken és megújított 
szakpolitikai fejlesztésen alapul. Budapest feladata: A cél egy nyomon követési és hatásmérési 
módszertan létrehozása, amelyet az Egészséges utcák projektekben fognak alkalmazni. Az 
Egészséges Utcák projekteket ezen felül összekapcsolja egy gyalog/biciklivel az iskolába 
alprojekttel egy meghatározott környéken, ahol nagy a sérülékenység. A projekt innovatív 
kísérleti városfejlesztési megközelítést képvisel majd az éghajlatváltozás, a biztonság és az 
egészségügy (tiszta levegő, kevesebb zaj) és szociális jólét tekintetében Budapesten. A 
projektek hatásának értékelése lehetővé teszi a Budapesten elért CO2-csökkentés mérését, 
valamint ezek többszörös előnyeinek bizonyítása további bővítések támogatására több 
környéken. A projekt a Főváros számára 100%-os finanszírozást biztosít. 

REALLOCATE projekt: Budapest Főváros Önkormányzatának részvételével benyújtásra került 
a REALLOCATE című nemzetközi konzorciumi pályázat, mely 2022. december 16-án 
támogatást nyert. A projekt fő célja, hogy támogassa az innovatív, integrált és ágazatokon 
átívelő várostervezési megoldásokat. Fontos célja még a projektnek a lakosság bevonása a 
tervezésbe, a társadalmi innovációk és a biztonságos digitális szolgáltatások támogatása. Az e 
fő célkitűzésnek megfelelő új városi mobilitási megoldásoknak – a pályázatban tett vállalások 
alapján - fenntarthatónak, megfizethetőnek és megismételhetőnek kell lenniük. Budapest két 
mintabeavatkozást valósít meg a projekt során.  

Budapest CARES projekt: Budapest Főváros Önkormányzata részt vesz a Budapest CARES - 
Climate Agency for Renovation of homES elnevezésű közvetlen uniós finanszírozású 
projektben, melynek célja, hogy létrehozza a lakossági energetikai beruházásokat segítő 
fővárosi Klímaügynökséget.  

AHA Budapest projekt: A projekt célja önkormányzati és magántulajdonú lakásportfolió 
kialakításának tesztelése egy használaton kívüli önkormányzati tulajdonú épület lakáscélú 
átalakításával és a magánlakásállomány bevonását segítő innovatív megoldásokkal. A projekt 
javítani kívánja a lakhatáshoz köthető szociális szolgáltatások célzottságát, a szociális lakhatási 
ágazat pénzügyi fenntarthatóságát, ezért fontos a válsággócok korai felismerésére és az azonnali 
beavatkozás. A beavatkozás több formában valósulhat meg: a szociális lakhatás és 
energiaszegénység területén tevékenykedő kormányzati- és nem kormányzati szervek által 
biztosított képzések, tanácsadás formájában, lakáscserével és szociális munkások aktív 
jelenlétével és közreműködésével. Szükség esetén pénzügyi beavatkozásra is sor kerülhet, ez 
kisebb, energiatakarékosságot elősegítő munkálatok elvégzését jelenti. Ezen pénzügyi 
csomagok célcsoportját a lakhatásuk elveszítésével fokozottan fenyegetettek jelentik. Sor kerül 
a Lakásügynökség működési modelljének és szolgáltatási portfoliójának kidolgozására, újszerű 
lakhatási formák tesztelésére (bérlet-közösség, moderált csere, társas lakhatási megoldások), 
energia-hatékonysági, rezsi-csökkentő megoldásokkal kombinálva, információs, edukációs 
kampánnyal megerősítve, a bérlők bevonásával. További eleme a projektnek egy adat alapú, 
integrált „korai jelző” informatikai rendszer a kidolgozása, tesztelése, a lakásvesztés 
megelőzése érdekében, a jelzőrendszerben kiszűrt lakosok számára a fent részletezett 
szolgáltatások biztosítása. 
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Biodiverse City LIFE projekt: A LIFE felhívás Nature & Biodiversity alprogramjára benyújtott 
projekt célja három, Budapest területén található, eltérő arculatú, helyi védelem oltalma alá 
tartozó, de több esetben az Élőhely Irányelv által kiemelt jelentőségű élőhelyeket tartalmazó 
gyepterület komplex élőhely élőhelyrehabilitációja, valamint a meghonosított természetkímélő 
gyepgazdálkodás által az adott területek biológiai sokszínűségének a növelése, ezáltal 
ökoszisztéma szolgáltatásaik erősítése, beleértve a főváros által 2020-ban elkezdett Vadvirágos 
Budapest klímaadaptív gyepgazdálkodás támogatását. A projekt közvetett célja a 2020-ban 
elkezdett klímaadaptív városi gyepgazdálkodás támogatása, valamint a pannon biogeográfiai 
régióra jellemző, a NATURA 2000 szabályozásban is különös jelentőséggel bíró gyepterületek 
fontosságának társadalmi érzékenyítése, illetve a klímaadaptív gyepgazdálkodás lakossági és 
közösségi ösztönzése. Mindezekre egy világváros területén található, magas fajdiverzitású 
gyepterületek, valamint a városi közparkok kiválóan alkalmasak. A három kiválasztott 
akcióterület a következő: Mocsáros Természetvédelmi Terület, Tétényi-Fennsík 
Természetvédelmi Terület, Kőérberki Szikés Rét Természetvédelmi Terület. 

Interreg CE Solar4CE projekt: Célja a napelemek elterjedésének elősegítése a városokban, 
elsősorban a háztetőkön, a prosumer (termelő-fogyasztó) rendszerek számára kedvező 
keretrendszer kialakítása révén. Ezenkívül fontos a szakmai támogatása a prosumerizmus, 
prosumer rendszerek technikai kialakíthatóságában. A projekt megvalósíthatósági tanulmányt 
készít a Keveháza utca 19-re. 
 
ENERGY4ALL projekt: A projekt célja a pozitív energiamérlegű városrészek (továbbiakban: 
PED) teljesítményét befolyásoló, emberi használatból fakadó sajátosságok megismerése és 
számszerűsítése. Ezek alapján olyan részvételi alapú irányítási modell és eszközök kerülnek 
tervezésre, mellyel kiküszöbölhető az emberi használat sajátosságaiból fakadó 
energiahatékonyság csökkenés. A projekt tervezett eredményei: emberközpontú PED 
közösségi-tervezés módszertan, a kezdeményezéshez és a felskálázáshoz; Jelentés a kísérleti 
projektek során kidolgozott közösségi energiamodellekről, különös tekintettel a 
reprodukálhatóságra; Jelentés az érdekelt felekre és életciklusra jellemző akadályokról, 
elősegítő tényezőkről, az aktív PED szerepvállalás megteremtésének feltételeiről; 
Beavatkozásokból alkotott tudástár készítése, a PED hatásának maximalizálása érdekében; A 
pályázat szervesen kapcsolódik az ATELIER, ASCEND projektekhez, melyekben Budapest 
Főváros Önkormányzata konzorciumi partnerként vesz részt. 
 
A közvetlen uniós forrásokból megvalósuló projektekben lehetősége nyílik a Fővárosnak olyan 
fejlesztési feladatok megkezdésére, amelyek a későbbiekben nagyobb léptékű fejlesztési 
források (uniós, kormányzati vagy külső) elérésének az alapjait teremtik meg, különösen olyan 
területeken (pl. épületenergetikai, forgalomcsillapítási, közösségi közlekedés fejlesztési téren), 
ahol a Főváros évek óta forráshiánnyal küzd. 
Az indirekt források sikeres lehívásának feltétele a beruházások megfelelő előkészítése. 
Jelentős infrastruktúra fejlesztési beruházások esetében ez több évet vesz igénybe. Számos 
olyan terület van (főleg kék-zöld infrastruktúra, épületenergetika és forgalomcsillapítás), ahol 
megalapozó tanulmányok kidolgozása szükséges (megvalósíthatósági tanulmányok, stratégiák, 
modellek) a későbbi projektek részletes kidolgozását megelőzően. E tanulmányok elmaradása 



9 
 

a tapasztalatok alapján jelentős költségtúllépést és/vagy időbeli csúszást okozhat a későbbi 
projekt előkészítése és végrehajtása során. 

Közvetlen uniós pályázatok önrésze:  
A 897302 cím az alábbi feladatokra nyújt fedezetet: 

 Pályázatírói keret: 2025-ben pályázatírói szolgáltatásra biztosít lehetőséget a 2021-
2027-es időszak közvetlen európai uniós források (Horizon Europe, LIFE, Interreg stb.) 
pályázataira; 

 energetikai tanúsítványok felülvizsgálata – Épületenergetikai auditori, 
mérnökfelügyeleti és tanácsadási feladatok ellátása, saját intézményi épületek nyári 
felmelegedésének vizsgálata, saját intézményben nagyfogyasztó technológiák, 
szürkevíz hulladékhő felhasználás vizsgálata; 

 100 Klímasemleges Város program költségei: a Missziót az Európai Bizottság 2021 
szeptemberében indította, célja, hogy 2030-ra megvalósuljon a Misszióban résztvevő 
városok klímasemlegessége. A cél, hogy a konkrét eredmények partnerek (cégek, 
lakosság, tudományos központok stb.) bevonásával valósuljanak meg. A Főváros célja, 
hogy a fentiekhez olyan partnereket találjon, akik számára fontos a tevékenységük 
környezetbarát megvalósítása, és ehhez rendelkezik saját vízióval, tervekkel, de 
olyanokat is szeretnénk megszólítani, akik még csak ezután fognak e területen 
előrelépni. A Főváros és a cégek közötti szerződés aláírásával a cégek és a Főváros 
között olyan partneri viszony jön létre, amely tág teret ad az együttgondolkodásnak, a 
jövő közös formálásának, az új partnerségek felállításának, és amely utat nyit további 
konkrét lépések megtételéhez a klímasemlegesség elérése érdekében. A cégekkel, 
szervezetekkel való kapcsolat hatékony kialakításához szükséges plusz forrást rendelni 
(rendezvények, workshopok, konferenciák, szórólapok stb.); 

 Európai Mobilitási Hét rendezvény és beruházás: az Integrált Településfejlesztési 
Stratégia, Budapest Fenntartható Energia- és Klíma Akcióterve, a Budapesti Mobilitási 
Terv és a Közlekedésbiztonsági Stratégia céljainak elérése érdekében szükséges 
csatlakozni az Európai Bizottság által minden év szeptember 16-22. között kijelölt 
Európai Mobilitási Héthez. Az Európai Mobilitási Héthez a Bizottság által kibocsátott 
Karta aláírásával csatlakozik Budapest 2000 óta. A Karta értelmében lakossági 
szemléletformáló rendezvényeket és nyitott szakmai eseményeket szervez a főváros, és 
a fenntartható közlekedési módok nagyobb arányú és biztonságos használatát elősegítő 
beruházásokat valósít meg. 2023 óta a Klíma- és Környezetügyi Főosztály felel az 
Európai Mobilitási Hét tevékenységeiért; 

 hőhullámok hatását csökkentő pilot projektek: a hőhullámok egyre jelentősebb 
egészségügyi hatását enyhítő kézzelfogható pilot projektek megvalósítása és 
monitorozása 2025 nyarán. 

Környezetvédelmi Alap: A Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Alapjáról szóló 
12/2009. (III.13.) önkormányzati rendelet 8. § (1) bekezdése szerint „A Környezetvédelmi Alap 
éves költségvetésének 100%-a – legalább 10 millió forint – fordítható pályázati célra.” A 
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címkódon jelenleg a 2024. évi pályázatok fel nem használt, visszautalt összege került 
betervezésre.   
 

Margitszigeti zaj- és rezgésvédelmi hatósági feladatok:  

A címkód a Margitsziget vonatkozásában zaj- és rezgésvédelmi ügyekben ellátott 
államigazgatási, elsőfokú környezetvédelmi hatósági jogkör tárgyi feltételeinek megteremtését 
szolgálja.  

710501 – Hivatali informatikai feladatok  

A cím a hivatali számítástechnikai segédanyagok beszerzésének, számítástechnikai 
szolgáltatások igénybevételének kiadásait és egyéb kiadásainak fedezetét tartalmazza. A 
hivatali informatikai feladatokkal összefüggésben a következő szolgáltatások igénybevételére, 
illetve ezekkel kapcsolatos beszerzésekre/közbeszerzésekre kerül sor: E-jel gyártói 
üzemeltetés; digitális fénymásolók karbantartása; Jogtár, Rendelettár, Céginformációs 
szolgáltatás; üzemeltetési anyagok, informatikai szolgáltatások igénybevétele; ügyiratkezelő 
rendszer karbantartása; elektronikus aláíró rendszer üzemeltetés; szerverhez kapcsolódó 
infrastruktúra support; Microsoft Premier support; hivatali adminisztrációt támogató 
rendszerek supportja; mentőrendszer support; nagy sávszélességű internet szolgáltatás és 
adatátvitel (bérelt vonal) igénybevétele; HUNGARNET tagsági díj; földhivatali közhiteles 
állami alapadatok frissítése; Pénzügyi Információs Rendszer (PIR) support; közgyűlési, 
bizottsági szavazó-, hangosító-, és közvetítőrendszer biztosítása; Gemini-O vagyonkataszteri 
rendszer támogatása; Informatikai háttértároló rendszer support; IDM központi informatikai 
jogosultságkezelő rendszer gyártói támogatása; BESZT support; E-jel üzemeltetése; 
Lakásgazdálkodási és követeléskezelő rendszer supportja; KÖZTER program supportja; DDoS 
szolgáltatás biztosítása; Oracle DB adminisztrátor szolgáltatás igénybevétele; KIR program 
támogatása, IT biztonsági licencek, grafikai és irodai programcsomag előfizetése, 
Térinformatikai rendszer üzemeltetése, valamint AutoCAD szoftver bérlése. 

A Fővárosi Önkormányzat rendszeresen szervez társadalmi bevonást erősítő programokat, 
egyeztetéseket, rendezvényeket. Ilyen például a közösségi költségvetés folyamatában az 
ötletgenerálást segítő rendezvények, a szakmai értékelés majd a nyertes ötleteknél a 
megvalósítás során az ötletgazdákkal való konzultációk. Rendszeresek a fővárosi civil 
adatbázisba regisztrált, civil szervezetekkel való munkacsoporti egyeztetések és a civil-
önkormányzati kapcsolatot erősítő egyéb rendezvények. A társadalmi bevonás fontos eszköze 
a közösségi gyűlés, amely véletlenszerűen kiválasztott budapestiek csoportjával az informált 
döntéshozást, javaslattételt segíti. 

A közösségi költségvetés, a közösségi gyűlések és egyéb társadalmi bevonást erősítő 
programok a budapesti lakosság közéleti részvételének és a lakosok költségvetési 
tudatosságának növelését célozzák meg. A közösségi költségvetés eszközei teszik lehetővé a 
Fővárosi Önkormányzat számára, hogy a fejlesztési költségvetésének felhasználásáról 
folyamatos visszacsatolás formájában a közügyekben való aktív részvételre invitálja a 
lakosságot. Gazdasági és költségvetési hatása abban érzékelhető, hogy az önkormányzati 
költségvetés egy meghatározott részét olyan projektekre fordítjuk, amelyek a lakosság 
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bevonása révén sokkal inkább szolgálják a budapestiek igényeit, csökkentik a fejlesztésekkel 
járó konfliktusok kialakulásának esélyét és az ezzel járó korrekciókat, extra fejlesztési 
igényeket.  Az ötletek benyújtására és a szavazásra jogosultak körét bővítettük a 16-18 éves 
korosztállyal, a fiatal generáció megszólítását és az állampolgári nevelést is célozza.  

Adóbevételek: 

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. 
évi CXXXIII. törvény 2020. január 1-jétől hatályos rendelkezése rögzíti, hogy a megosztott 
bevételekből a Fővárosi Önkormányzat részesedése 54%, míg a kerületek részesedése 46%. Az 
osztott bevételeket a 2. számú szövegközi táblázat mutatja be. 

A bevételi terv kiindulási alapja a 2024. évi várható teljesítés. Összfővárosi szinten 2025. évre 
562 000 000 000 forint iparűzési adóbevétel tervezhető, figyelembe véve a 2024. évi várható 
teljesítést, a 2024. évi GDP csökkenés és az infláció hatását, továbbá, hogy a 2024. évi adó- és 
előleg különbözetek csak 2025. május 31-én jelenik meg jóváírás vagy fizetési kötelezettség 
formájában. 

A helyi adóbevételek társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásai elsősorban a tervezett 
adóbevétel elmaradása esetén jelennek meg, a költségvetés kiadási oldalán okozhat súlyos vagy 
kevésbé súlyos hatásokat. Ezért az adóbevétel biztosítása a főváros működőképességének 
szempontjából elengedhetetlen.  
 
Idegenforgalmi adó bevétek: 

Az idegenforgalmi adó tervezett bevétele 194 166 560 forint. A Margitszigethez kapcsolódó 
várható nem megosztandó bevétel nem változik a 2024. évhez képest, továbbra is 191 000 000 
forint összegben került megtervezésre. A Fővárosi Önkormányzat részesedése a megosztott 
bevételekből 3 166 560 forint az 2. szövegközi táblázatban bemutatottak szerint. Az 
idegenforgalmi adó tervezett bevétele mindösszesen 8 153 440 forinttal kevesebb a 2024. évi 
előirányzathoz képest, tekintettel arra, hogy négyről háromra csökken azon kerületek száma 
(XVII., XVIII., XXI. kerület), amelyek az idegenforgalmi adó beszedését 2025. évben továbbra 
is a Fővárosra bízzák. 

Az építményadó: 2023. január 1-jétől Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének 
40/2022. (XI. 7.) önkormányzati rendelete alapján az adó alapja az építmény korrigált forgalmi 
értéke, az adómérték 2%, a 2025. évben változatlanul 138 000 000 forint. 

Városfejlesztési ágazat: 

A Főváros a Budapest 2030 Városfejlesztési koncepcióban megfogalmazott hosszútávú, 
valamint a Budapest 2020 Integrált Településfejlesztési Stratégia szerinti középtávú 
városfejlesztési tervek céljainak („Kezdeményező városfejlesztés”, „Vonzó nagyvárosi 
életminőség”, „Felelős, szolidáris és aktív társadalom”) megvalósításával összhangban 
támogatja a városi közösségi funkciók folyamatos megújítását.  

A TÉR-KÖZ pályázaton keresztül a Főváros segítségével rendszerelvű módon lehet 
városfejlesztési projekteket támogatni a kerületi önkormányzatokkal együttműködésben. A 
feladaton az előző évek pályázatainak áthúzódó kiadásával tervezünk.  
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Környezeti és egészségi következményei 

Sportágazat: A forráshiány egyéb pályázatok – szabadidősport és hátrányos helyzetűek 
felzárkóztatása, integrálása, fogyatékkal élőknek sportprogramok biztosítása, 
gyermekvédelem, senior sport támogatása – kiírására nem teremt lehetőséget, mely területek 
288/2022.(04.13.) Főv. Kgy. határozattal elfogadott - „Ne állj meg, sportolj! Budapest Főváros 
Sportkoncepciója 2025 stratégiai pontjainak megvalósítását szolgálnák. 

 

Klíma ágazat: A Fővárosi Önkormányzat a szén-dioxid kibocsátás csökkentése, az 
energiafelhasználás racionalizálása, a levegőminőség javítása, a fenntartható mobilitási 
innovációs megoldások, az élhető városi környezet kialakítása szempontjából lényeges 
projekten dolgozik, amelyek nagyban hozzájárulnak a budapesti lakosok életminőségének 
javulásához, a tisztább környezet megteremtéséhez, és ezzel az egészségesebb városi élet 
kialakításához. A környezet- és klímavédelmi projektek a SECAP célkitűzéseinek aktív 
megvalósítását szolgálják az alábbiak szerint. 

A levegőminőség javítása érdekében több környezetügyi projekt is tartalmaz olyan elemeket, 
amelyek közvetlenül vagy közvetve, de hozzájárulnak a tisztább városi levegő biztosításához. 
A legközvetlenebb hozzájárulás a LIFE HungAIRy projekt keretében érhető el. A projekt 
mentén sor kerül a városi levegőminőségi terv kétévenkénti aktualizálására, a city logisztika 
területén pedig mintabeavatkozások valósulnak meg, amelyek hozzájárulnak a 
károsanyagkibocsátás csökkentéséhez. A létrehozott közösségi komposztálók segítségével 
megelőzhető a zöldhulladékok égetése is.  

A tiszta városi levegőt segítik elő a különböző energetikai és közlekedésfejlesztési projektek is. 
A Horizon 2020 ATELIER és az újonnan induló Horizon Europe ASCEND projektek fő fókusza 
az ún. pozitív energiamérlegű városrészek kialakítása és ezen keresztül a megújuló 
energiaforrások arányának növelése, a zéró károsanyag kibocsátás elérése, valamint az 
egészséges közterületek arányának növelése. Az intelligens és fenntartható energetikai 
rendszerek kiépítésének felgyorsítása hozzájárul egy egészségesebb és erőforrás-hatékonyabb 
város kialakításához.  

A fenti projektek keretében megtett levegőminőségvédelmi intézkedések egyben aktív szerepet 
játszanak az éghajlatvédelemmel kapcsolatos mitigációs törekvésekben is, hiszen a 
károsanyagkibocsátás mellett az üvegházhatásúgázok kibocsátása is csökken. 

A városi környezet és az egészség védelmében nagy szerepet játszanak az élhetőbb, 
alkalmazkodó és egészségesebb közterületek, melyek kialakításához szintén hozzájárulnak a 
környezet- és klímavédelmi projektek. A Horizon Europe UP2030 projekt 
közlekedésfejlesztési tevékenységeinek következtében az utcák élhetőbbé, biztonságosabbá és 
egészségesebbé válnak azáltal, hogy átalakulnak a városi gépjárműhasználati szokások, tisztul 
a levegő és kevesebb lesz a zaj. A LIFE in Runoff projekt fő célja Budapest klímaváltozáshoz 
való alkalmazkodó képességének elősegítése a villám-árvizek kezelése, a csapadékvíz kezelése 
és helyben tartásának javítása, ezáltal tehermentesítve a városi csatornarendszert. Ezek a 
beavatkozások szintén hozzájárulnak az élhetőbb, alkalmazkodó és egészségesebb város 
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képéhez. A Horizon 2020 ATELIER és a Horizon Europe ASCEND projektek célterületei között 
szintén szerepel az egészséges közterületek arányának növelése. 

A fenntarthatóság és a klímaváltozáshoz való alkalmazkodás kérdéskörében fontos szerepet 
játszanak a városi élelmezési rendszerek is, hiszen az élelmiszerek fogyasztásával, illetve városi 
környezetben való előállításukkal közvetve és közvetlenül is hatással vagyunk a környezeti 
állapotra és az éghajlatváltozási folyamatokra. Mindemelett pedig ezek a rendszerek 
ugyanolyan fontos szerepet töltenek be a városlakók egészségének javításában és 
megőrzésében is. A fenntartható és egészséges városi élelmezési rendszerek kialakítását három 
fővárosi projekt is szolgálja (Horizont 2020 SchoolFood4Change, FOODCLIC és a Horizont 
2020 DivinFood projektek). Míg a SchoolFood4Change projekt célja kifejezetten a tanulók 
egészséges és fenntartatóbb táplálkozási szokásainak javítása a közétkeztetés és az iskolai 
oktatás eszközei által, addig a FOODCLIC projekt az egész városra vonatkozóan tűzte ki célul 
egy fenntartható városi élelmezési stratégia megalkotását és bizonyos fokú végrehajtását. A 
DivinFood projekt célja, hogy növelje az elhanyagolt és alulhasznosított növények (NUC) 
szerepét az élelmiszerláncokban az egészségesebb étrend és a fenntarthatóbb élelmiszer-
rendszerek érdekében. 

A Főpolgármesteri Hivatal informatikai feladatain belül egyre nagyobb hangsúlyt kap a 
papírmentes ügyintézés feltételeinek kialakítása, valamint a távmunka lehetőségének 
biztosítása. A feladat keretében valamennyi szervezeti egységnél megfelelő számban 
biztosítunk elektronikus aláírásra lehetőséget adó tanúsítványokat, valamint szakrendszereink 
fejlesztése, átalakítása során az elektronikus, papírmentes ügyintézés lehetősége kiemelt 
prioritást élvez. Az elektronikus ügyintézés elterjedése a távmunka támogatásán kívül 
hozzájárul a papír- és nyomtatási költségek csökkenéséhez. 

A közösségi költségvetés révén az önkormányzat meghatároz témákat, célokat, amelyekre 
kiemelt figyelmet szentel, és amelyben nagyobb tudatosságot szeretne elérni a lakosság 
körében. E témák között szerepel a klímaváltozáshoz való adaptáció és a budapestiek aktív 
életmódja, zöld és sportolásra alkalmas közterületekhez való hozzáférésének lehetősége. A 
projektek megvalósítása lehetőséget teremt a sportolási lehetőségek kibővítésére, a közterületek 
zöldítésére is, ezáltal mind a budapestiek egészségére, mind a zöldebb városi környezetre 
pozitív hatással lehetnek.  

Szociális ágazat: A kiadások alacsony szinten történő megtervezése az intézmények 
ellátottjainak alacsonyabb szinten történő ellátását eredményezheti, mely tekintettel az ellátotti 
kör életkori sajátosságaira egészségügyi kockázatot is jelenthet. 

A fővárosi lakásállomány felújítási feladatainak elmaradása, a későbbiekben csak jelentős 
többlet költséggel biztosítható, valamint a bérlők életkörülményeinek romlását okozza, 
műemléki besorolású ingatlanokon esetében jogszabályi kötelezettség megszegésének 
minősülhet. 
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2. Adminisztratív terheket befolyásoló hatás 

A megújuló energia széleskörű alkalmazásának előkészítését támogató projektek részeként 
megvizsgáljuk a megújuló energiával előállított elektromos áram városi hálózatba táplálásának 
adminisztratív akadályait, és javaslatokat dolgozunk ki a kapcsolódó adminisztratív akadályok 
és terhek csökkentésére. 

A hivatali informatikai feladatok ellátása az általános irodai rendszerek és hivatali 
szakrendszerek, valamint a központi informatikai infrastruktúra és klienshálózat folyamatos 
üzemeltetése révén biztosítja a Hivatal munkatársai számára a napi hatékony ügyintézés és 
elektronikus kommunikáció feltételeit. A szakrendszerek elérésével jelentősen javul a 
munkavégzés hatékonysága, az egységnyi idő alatt kezelhető ügyek száma, így a szolgáltatások 
színvonala. Az összeg biztosításának elmaradása vagy csökkentése veszélyeztetné a hivatali 
munkavégzés során a feladatellátás üzembiztonságát, azzal a veszéllyel járna, hogy egyes 
hivatali szakrendszerek licenszei, illetve gyártói/fejlesztői támogatása nem volnának 
beszerezhetők. 

A társadalmi bevonást erősítő programok, egyeztetések és rendezvények megszervezése során 
külön hangsúlyt kell fektetni az állampolgárok számára felesleges adminisztratív terhek 
csökkentésére. Ennek érdekében speciális szaktudással rendelkező kollégák segítenek a 
könnyen érthető és használható folyamatok kialakításában, különös tekintettel a közösségi 
költségvetésre és a civil szervezeti kapcsolatokra. 

A Fővárosi Önkormányzat közösségi költségvetési programja az ötödik évét kezdi meg. A 
halmozódó tapasztalatok alapján folyamatos a finomhangolás, a folyamat innovációja, de a 
meghatározó adminisztratív folyamatok kiépültek. A közösségi költségvetés megvalósítása 
fokozott adminisztratív terhet jelent a Főpolgármesteri Hivatal számára, amelyet a szervezeti 
egységek közötti rugalmas, horizontális együttműködések rutinjainak kiépülése csökkentheti. 
Az első évek tapasztalatainak módszeres áttekintésével és beépítésével, a feladatmenedzsment 
javításával ezek az adminisztratív terhek egy-egy munkafolyamatra bontva valamelyest 
csökkennek. Az összes terhet ugyanakkor növelheti, ha a közösségi költségvetésbe a növekvő 
társadalmi aktivitás okán több feldolgozandó ötlet érkezik. 

3. A jogszabály megalkotása szükségességének, a jogalkotás elmaradásának 
várható következményei 

Az Mötv. értelmében amennyiben a költségvetési rendeletet a képviselő-testület a költségvetési 
évben legkésőbb március 15-ig nem fogadja el, úgy az átmeneti gazdálkodásról szóló rendeletet 
alkot, amelyben felhatalmazást ad, hogy a helyi önkormányzat és költségvetési szervei a 
bevételeiket folytatólagosan beszedhessék, kiadásaikat teljesítsék.  

Ha a helyi önkormányzat a költségvetési évre vonatkozóan nem rendelkezik elfogadott 
költségvetéssel, a részére járó egyes támogatások folyósítása az államháztartásról szóló 
törvényben meghatározottak szerint felfüggesztésre kerül. A jogalkotás esetleges elmaradása 
eredményeképpen a jogszabályban jelölt kötelező feladatok ellátása veszélybe kerül. 
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A 2011. évi CXCIX. törvény (Kttv.) és 2012. évi V. törvény (Átmeneti tv.) 17. §-a által elrendelt 
jogalkotási kötelezettség elmulasztása az érintett személyi kör illetményének az Átmeneti tv-
ben írottakkal ellentétes módon történő csökkenését okozná. 

4. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és 
pénzügyi feltételek 

A Fővárosi Önkormányzat és a Főpolgármesteri Hivatal rendelkezik a végrehajtáshoz 
szükséges szervezeti, személyi és tárgyi feltételekkel.  

Budapest, 2024. december 02. 


